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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης απηύθυνε το ακόλουθο μήνυμα 
για την επέτειο του Πολυτεχνείου:

«Η εξέγερση ίου Πολυτεχνείου ήταν μια μεγάλη ιστορική στιγμή στη 
σύγχρονη πολιτική ιστορία της χώρας. Αποτέλεσε την κορύφωση της 
αντιδικτατορικής πάλης εναντίον της χούντας των συνταγματαρχών. Ηταν 
μια ανάσα ελπίδας για όλες τις δημοκρατικές δυνάμεις του τόπου.

Ο αυθόρμητος ξεσηκωμός του λαού της Αθήνας επέφερε αποφασιστικό 
πλήγμα σε ένα αυταρχικό καθεστώς, που επί επτά χρόνια έφερε το 
σκότος και τη βαρβαρότητα στη χώρα και την πήγε πολλά χρόνια πίσω, 
επιτείνοντας τις στρεβλώσεις ενός δύσκολου πολιτικού παρελθόντος.

Η επέτειος του Πολυτεχνείου είναι μια ημέρα φορτισμένη με ιστορικές 
μνήμες. Η διατήρηση της ιστορικής μνήμης είναι δείκτης αυτοσεβασμού 
και αυτοεκτίμησης μιας χώρας και ενός λαού. Γι’ αυτό και εμείς έχουμε 
υποχρέωση, αξιοποιώντας το μήνυμα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου να 
διαμορφώσουμε τη μνήμη του μέλλοντος.

Η επέτειος του Πολυτεχνείου:
♦ Μας θυμίζει ότι η Ελευθερία, η Δημοκρατία και η Κοινωνική 

Δικαιοσύνη είναι τα μεγάλα ιδανικά και οι σταθερές αξίες μας.
♦ Μας θυμίζει ότι η εμβάθυνση και η περαιτέρω ουσιαστικοποίηση της 

Δημοκρατίας και των πολιτικών θεσμών είναι μια διαρκής μάχη για 
την ποιότητα του δημοκρατικού μας πολιτεύματος.

♦ Μας θυμίζει ότι η νέα γενιά είναι η φύτρα για την αλλαγή και 
ανανέωση ενός ξεπερασμένου και αποστεωμένου πολιτικού 
συστήματος.

Δεν γιορτάζουμε την επέτειο του Πολυτεχνείου ως μουσειακό γεγονός. 
Ούτε την αντιμετωπίζουμε με τη νοσταλγία του παρελθόντος. Τη 
γιορτάζουμε, γιατί το μήνυμά της είναι διαχρονικό: Η αντίσταση εναντίον 
της οποιοσδήποτε καταπιεστικής, αυταρχικής και αναχρονιστικής 
εξουσίας είναι η αξιοπρέπεια της ανθρώπινης ύπαρξης.

Την επέτειο του Πολυτεχνείου τη γιορτάζουμε, γιατί θέλουμε να δείξουμε 
ότι η Δημοκρατία μπορεί να μην κινδυνεύει σήμερα από τα τανκς, 
αντιμετωπίζει όμως σημαντικούς και ουσιαστικούς κινδύνους που είναι η 
κάθε απόπειρα φθοράς της, που είναι η απαξίωση της πολιτικής και των 
κομμάτων, που είναι ο αποχρωματισμός των πολιτικών και ιδεολογικών 
ρευμάτων που διαπερνούν τις σύγχρονες κοινωνίες, κάνοντας κάποιους 
να υποστηρίζουν την άποψη ότι όλοι το ίδιο είναι.



Μια άποψη που σε καμιά περίπτωση δεν ανταποκρίνεται στην 
πραγματικότητα, αφού όλοι γνωρίζουμε ότι τα κόμματα και οι πολιτικές 
παρατάξεις εκπροσωπούν και εκφράζουν διαφορετικές πολιτικές και 
ιδεολογικές αντιλήψεις, αλλά και έχουν διαφορετικές κοινωνικές 
αναφορές.

Το διαρκές μήνυμα, λοιπόν, της μεγάλης εξέγερσης του Πολυτεχνείου 
ήταν και παραμένει: Η διαρκής αντίσταση σε ό,τι είναι ξεπερασμένο, 
καταπιεστικό, αναχρονιστικό και αποστεωμένο. Αλλά και η συνεχής 
αναζήτηση ενός άλλου πολιτικού πολιτισμού».
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